

Н. Ф. Меклин
(Кравцова)

Е. Л. Мелак

Н. Е. Мелашенко

Н. В. Мелашенко

В. А. Мележик

А. П. Мелентьев



М. В. Мелентьева

А. Р. Мелетян

О. И. Мелешко

Х. Б. Меликян

А. Х. Мелконян

В. М. Мельник

армия, Центр. фронт) рядовой М. в составе передового отряда 15.10.43 переправился на правый берег Днепра в р-не пгт Лоев (Гомельская обл.). Вместе с бойцами прорвался в глубину обороны, где захватил штаб враж. полка с важными операт. документами. Звание Героя Сов. Союза присвоено 30.10.43.

После войны демобилизован. Живёт в родном селе, работает в колхозе. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 1 ст., медалями.

Лит.: 893/191—192.

МЕЛЕЖИК Василий Афанасьевич, род. в 1926 в с. Белоусовка Чернухинского р-на Полтав. обл. в семье крестьянина. Украинец. Окончил 7 классов. Работал в колхозе. В Сов. Армии с 1944.

В действ. армии с нояб. 1944. Стрелок 1-го стр. полка (99-я стр. див., 46-я армия, 2-й Укр. фронт) рядовой М. в р-не нас. пункта Мариахаза (3 км сев. г. Эрчи, Венгрия) 5.12.44 в числе первых форсировал Дунай, участвовал в боях за плацдарм, в отражении 5 контратак пр-ка. В этом бою гранатами подорвал 2 бронемашину пр-ка, уничтожил неск. солдат. Звание Героя Сов. Союза присвоено 24.3.45. Нагр. орд. Ленина, медалью.

В бою 3.3.1945 пропал без вести. Его именем названа школа, где Герой учился.

Лит.: 327/226—227.

МЕЛЕНТЬЕВ Александр Прокопьевич, род. 25.7.1920 в дер. Малое Соколово ныне Котласского р-на Арханг. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1943. Окончил 7 классов и 1-й курс Лимендского речного техникума (ныне речное училище) в Котласе. В Сов. Армии с 1937. В 1939 окончил Минское воен. пех. училище. Участвовал в освободит. походе сов. войск в Зап. Белорусию 1939 и сов.-финл. войне 1939—40.

На фронтах Вел. Отеч. войны с июня 1941. Ком-р 3-го уд. штурм. стр. полка (53-я армия, 2-й Укр. фронт) подполковник М. умело организовал 7.11.44 форсирование р. Тиса в р-не нас. пункта Тисаёврэн (ныне в черте г. Тисафюред, Венгрия) и прорыв обороны пр-ка на её зап. берегу, создав условия для успеш-

ного развития боевых действий др. частей армии. Звание Героя Сов. Союза присвоено 24.3.45.

В 1944 поступил в Воен. акад. им. М. В. Фрунзе. Нагр. орд. Ленина, 2 орд. Красного Знамени, орд. Красной Звезды, медалями. Погиб 30.6.1945. Похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище. Имя Героя носит улица в г. Котлас; на здании школы, где он учился, мемор. доска.

Лит.: 367/144—146; 937/44—46.

МЕЛЕНТЬЕВА Мария Владимировна, род. в 1924 в дер. Пряжа, ныне пгт Карел. АССР. Карелка. Окончила сред. школу. Работала санитаркой в госпитале.

Участница Вел. Отеч. войны с 1942. Комсомолка М., связанная ЦК компартии и инструктор ЦК комсомола Карело-Финской ССР, в июне 1942 была переправлена через линию фронта. Проникла в Шелтозерский р-н (Прионежский р-н Карел. АССР) и передала ценные разведанные о частях врага, расположении его воен. объектов и др. В 1943 при выполнении задания по налаживанию связи с Сегозерским подпольным райкомом партии (Медвежьегорский р-н Карел. АССР) была схвачена оккупантами и расстреляна. Звание Героя Сов. Союза присвоено 25.9.43 посмертно. Нагр. орд. Ленина, Красной Звезды.

Похоронена в дер. Топорная Гора Медвежьегорского р-на. Бюсты Героини установлены в пгт Пряжа и г. Петрозаводск, мемор. доска — в Петрозаводске, на родине открыт музей. Её именем названы Пряжинская сред. школа, улица в Петрозаводске, многие пионер. отряды и дружины школ Пряжинского р-на, буксирный пароход. М. включена в состав цеха петрозаводской слюдяной ф-ки и комсом.-молодежной бригады зверосовхоза «Пряжинский», ей посвящена пьеса А. Иванова «Это было в Карелии».

Лит.: 172/169—186; 371; 531/198—216; 555/165—184.

МЕЛЕТЯН Арутюн Рубенович, род. 25.11.1925 в с. Нижняя Шиловка Адлерского р-на (ныне в черте г. Сочи) Краснодар. края в семье крестьянина. Армянин. Член КПСС с 1953. Образование н/среднее. Работал бригадиром в колхозе. В

Сов. Армии с 1943. В 1944 окончил Краснодар. пулемётно-миномёт. училище.

В действ. армии с сент. 1944. Ком-р взвода мотостр. батальона 11-й гв. мех. бригады (6-й гв. мех. корпус, 4-я танк. армия, 1-й Укр. фронт) комсомолец гв. мл. лейтенант М. с ходу 25.01.45 со взводом на подруч. средствах одним из первых форсировал Одер и выбил врага с господствующих высот. Затем взвод занял сев.-вост. окраину г. Кёбен (Хобенея, ПНР) и отразил 6 контратак пр-ка, что обеспечило переправу др. подразделений бригады. Звание Героя Сов. Союза присвоено 27.6.45.

С 1946 лейтенант М. — в запасе. Живёт и работает в г. Сочи. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1 ст., медалями.

Лит.: 7/94—96; 428/197—198; 895/226—227.

МЕЛЁШКО Олег Иванович, род. 22.6.1917 в г. Николаев ныне Днепрпетров. обл. в семье служащего. Украинец. Член КПСС с 1943. Окончил 7 классов, школу ФЗУ. Работал электросварщиком на заводе. В Сов. Армии с 1940. В 1941 окончил Качинскую воен. авиац. школу пилотов.

В действ. армии с мая 1942. Ком-р звена 20-го гв. бомб. авиац. полка (13-я гв. бомб. авиац. див., 2-й гв. бомб. авиац. корпус, 18-я возд. армия) гв. капитан М. к маю 1945 совершил 224 боевых вылета на разведку и бомбардировку военно-пром. объектов в тылу пр-ка, скомплектировал его войск. Звание Героя Сов. Союза присвоено 15.5.46.

После войны продолжал службу в ДА. Окончил Высшие лётно-такт. КУОС. С 1963 подполковник М. — в запасе. Живёт в Туле. Нагр. орд. Ленина, 2 орд. Красного Знамени, орд. Александра Невского, Отечественной войны 1 ст., 2 орд. Красной Звезды, медалями.

Лит.: 48/351—352; 352/256—257; 370/330—331.

МЕЛИКЯН Хачатур Бегларович, род. в 1911 в с. Заглик ныне Дашкесанского